

石景山报

弘扬法治精神 建设法治中国

制度化、规范化、程序化是社会主义民主政治的根本保障。以保障人民当家作主为核心,坚持和完善人民代表大会制度,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度,推进社会主义民主政治法治化。加强社会主义协商民主制度建设,推进协商民主广泛多层制度化发展,构建程序合理、环节完整的协商民主体系。

——《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》

2015年1月12日 星期一

第4期(总第1376期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

共同建设好石景山“安全家园”

公共安全综合执法“亮剑”出鞘

重点对十个公共安全领域的安全隐患进行专项排查和整治

本报讯(记者徐巍)从即日起,我区为期三个月的以消防安全为重点的公共安全综合执法“亮剑行动”正式展开。1月9日,石景山区召开2015年公共安全综合执法“亮剑行动”部署会。区领导牛青山、夏林茂、吴克瑞、李文起、陈强、种磊、富大鹏,以及全区各行业主管部门、各街道办事处(鲁谷社区)、驻区部分大型企业及各行业、各系统生产经营单位的负责同志参加会议。

区委书记牛青山在讲话中指出,在全区范围内开展公共安全综合执法“亮剑行动”,是我区落实党的十八届四中全会精神、推进依法治区工作的重要举措,是一项彻底排查公共安全领域安全隐患并进行整顿的重要行动。牛青山强调,第一,必须警钟长鸣,牢固树立生命至上、安全第一的理念。要充分认识当前公共安全管理工作的严峻形势,深刻吸取事故带来的血的教训,警钟长鸣,举一反三,全面加强公共安全管理和社会依法治理,共同建设好“安全家园”。第

二,必须从严治理,确保责任落实到位。各级各类领导要明确各自的职责,切实履行第一责任人的责任,同时,各级各类执法部门要落实执法监管的责任,要彻底解决公共安全领域的安全隐患,各企业单位也要落实守法责任,抓好安全生产的每一个环节,不断健全完善安全责任制。第三,坚持强化作风建设,做到敢于担当、励精图治。各部门各单位要把这次公共安全综合执法“亮剑行动”,作为今年建设法治政府的重头戏,作为狠抓作风建设、落实“法定职责必须为”、“法定职责充分为”、整治“为官不为”问题的重头戏,加大监管,严格执法,确保行动取得实实在在的成效。各部门、各街道(鲁谷社区)主要领导要亲力亲为,深入基层一线督导检查,把责任落实到基层、落实到岗位、落实到人头,进一步强化工作责任,确保各项措施不折不扣地落到实处。执法人员要敢于动真碰硬、敢于出重拳、敢于铁面执法,要牢固树立“不充分依法履职就是失职”的意识,坚决依法打

击各类违法行为。牛青山还强调,要加大宣传报道力度,营造良好的舆论氛围。

区委副书记、区长夏林茂主持会议并强调,一要认识到位。要切实提高对我区开展公共安全综合执法“亮剑行动”重要性的认识,把思想、行动、措施统一到此次会议精神上来。二要部署到位。要结合本单位实际,制定出切实可行的安全管理措施,层层传递压力和责任,扎实推进公共安全综合执法“亮剑行动”。三要落实到位。各单位要明确工作目标,以消防等各类公共安全隐患为重点,摸排建立起本行业、本地区、本企业的公共安全隐患台账,明确主责单位、监管单位、整改措施和整改目标。四要监督保障到位。区安监局要抓好工作的统筹协调,区纪委监察局、区委区政府督查室要全程跟踪检查,对工作中存在违纪行为或不作为的干部,要严格追究相应的纪律责任。区委组织部要注重跟踪考核干部,建立干部敢于担当实绩档案。

区委副书记、政法委书记吴克瑞作公共安全综合执法“亮剑行动”工作部署。据了解,此次公共安全综合执法“亮剑行动”,重点对十个公共安全领域的安全隐患进行专项排查和整治,即:加强人员密集场所安全隐患专项整治;加强交通运输行业安全隐患专项整治;加强建筑施工工地安全隐患专项整治;加强地下管线安全隐患专项整治;加强餐饮行业罐装燃气安全隐患专项整治;加强危险化学品和烟花爆竹专项整治;加强食品药品安全隐患专项整治;加强非法违法生产经营行为的专项整治;加强非法违法建设行为的专项整治;加强对社会面安全隐患的综合整治。

会上,副区长富大鹏传达了全国安全生产工作电视电话会议精神,与会人员共同观看了公共安全警示片,区安监局、住建委、消防支队、苹果园街道、万达广场商业管理有限公司分别代表综合监管和行业主管部门、街道办事处、驻区企业进行了表态发言。

市人大代表(石景山团)

开展会前集中活动

本报讯(记者陈芳菲)市十四届人大三次会议将于1月23日开幕。1月9日,我区召开市十四届人大三次会议前的分团活动。北京市第十四届人大常委会委员荣华,区领导赵玉民、付生柱、高洪雁及部分市人大代表参加了活动。

本次活动推选了代表团团长、副团长;讨论了北京市第十四届人民代表大会第三次议程(草案)、大会主席团和秘书长等各项名单草案、《北京市居家养老服务条例(草案)》;代表们重点对市人民政府工作报告(征求意见稿)进行了讨论,并提出了意见和建议。

首批北大博士结束我区挂职工作

本报讯(通讯员石组文)1月8日,首批北京大学博士到我区挂职工作总结座谈会在我区召开,区委常委、组织部部长晋秋红,北京大学党委组织部部长郭海,以及挂职博士及相关单位负责人参加会议。

会议总结了首批博士挂职工作情况,各位博士交流了挂职心得,汇报了集体课题《石景山区文化创意产业发展研究报告》。

晋秋红强调,一要通过深化与北京大学的合作,为我区科学决策、民主决策提供智库资源;二要借助北京大学先进的教育资源,为我区干部提供优质的培训平台;三要充分挖掘北大学子的创新创业能力,吸引更多的北大学子到我区就业和创业。

园区企业蓝港在线登陆香港创业板

本报讯 近日,园区企业蓝港在线正式在香港联交所创业板挂牌上市,股票代码HK8267,成为石景山园第10家境外上市企业。蓝港在线创立于2007年,主营业务涉及手游、页游和端游等领域。

2014年,科委园区通过搭建科技金融服务平台,开展专业化、常态化、品牌化科技进入服务,定期组织“科技金融日”品牌活动和投融资对接会,实现园区企业与投融资机构短、平、快的对接和交流,企业融资并购活跃。截至目前,园区上市企业达到16家,科技金融工作年末实现完美收官。罗耀玲

我区召开卫生和计划生育委员会成立情况通报会

整合机构 做好卫生计生工作

本报讯 1月8日,石景山区卫生和计划生育委员会成立情况通报会召开。副区长杨东起参加会议。

会议通报了成立区卫生计生委的相关情况。下一步,区卫计委将继续做好机构的整合与融合,加强内涵建设,不断提高区域医疗卫生水平,做好卫生计生工作。会议指出,成立区卫生和计划生育委员会是贯彻落实中央和北京市决策部署,深化机构改革,优化资源配置的具体举措。卫生计生系统的广大干部职工要把思想和行动统一起来,同心合力拍地干好卫生计生工作。会议强调,要整合好机构,确保改革的平稳有序,加强组织领导,稳定干部队伍,整合双方资源,理顺工作机制,保持系统整体稳定、机构正常运转、工作联动推进。要统筹推进卫生计生事业发展,进一步提升卫生计生的管理服务水平,打造人民群众满意的卫生计生服务体系。黄峥

牛青山同志在区委十一届十次全体(扩大)会议上的讲话

(2014年12月31日)

同志们:

这次全会开得很好。我们深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会、中央经济工作会议和市委十一届六次全会精神,认真总结2014年工作,研究部署2015年任务,审议通过了全会《决议》。与会同志围绕区委常委会工作报告和全区经济社会发展工作报告进行了充分讨论,提出了很多很好的意见建议,我们将认真研究和充分吸纳。会议进一步统一了思想,明确了任务,坚定了信心,凝聚了智慧,鼓舞了士气,为开展好明年各项工作奠定了坚实基础。下面,我围绕贯彻落实全会精神,讲两点意见。

一、统一思想,把握新常态

做好明年的工作,首先要把握思想统一到对新常态的正确把握

和正确认识上来。自从习近平总书记今年5月在河南考察时首次提出“新常态”这一概念之后,新常态已经从经济发展领域,扩展到了政治、改革、反腐、外交、党建、国防与军队建设等各个领域。有的学者认为,新常态可以理解为一届党中央领导集体治国理政的新态势。

那么,如何理解和把握新常态呢?党的十八大以来,习近平总书记反复强调,“我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争”。这句话具有深刻的内涵。进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,意味着我们党必须从政治、经济、文化、军事、外交以及党的建设等各个方面,以超乎寻常的思路和举措,培育、维护、发展新常态,不断开创中国特色社会主义事业的新

境界。新常态,顾名思义,它是相对于旧常态而言的,指不同以往相对稳定的状态,“立新”是为了“破旧”。建立新常态,就是要旗帜鲜明地向过去旧的陈规陋习和顽症痼疾宣战,就是要与时俱进地改变那些与时代发展不相适应的旧模式、旧方法、旧形态。因此,我们必须从广义上去理解和把握新常态,充分认识新常态就是顺应时代发展之态,是破除旧风、树立新风之态,是推进各项事业进步之态。我过去多次讲到要处理好“八个面对”问题,其中首要的是处理好“如何面对新时代”问题。面对新时代,就是要求我们必须立足于“进行许多具有新的历史特点的伟大斗争”这一基本时代定位,在实践中去深入思考和把握新常态。

(下转2版)